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Легка седативна дія трави нормалізує сон немовляти, зменшує нервову збудливість, підвищену 

через заподіяний алергією дискомфорт. 

Значуще дослідження в питанні застосування трави череди в терапії алергічних реакцій провели 

фахівці медичного університету Вітебського державного ордена Дружби народів у 2015 році. До 

теперішнього часу аналогічних досліджень не проводилося, тому його результати можна 

застосовувати в якості основи для поновлення терапевтичної практики.  

Піддослідних тварин розділили на дві групи. Всі вони отримували алерген, що викликав очікувані 

зміни в структурі стовбурових клітин. Останні відіграють основну роль в протіканні алергічних 

реакцій.  

В ході дослідження однієї контрольної групи піддослідних тварин давали настоянку череди 

всередину. Друга група препарат не отримувала. Спостереження проводилося протягом 

чотирнадцяти днів. Були виявлені і зафіксовані наступні результати: 

● у групі тварин, що не отримували настоянку череди, відзначалися значні зміни структури 

стовбурових клітин. При мікроскопічному дослідженні спостерігалося їх збільшення, розрив 

мембран із вивільненням вмісту внутрішніх гранул. Алергічна реакція протікала яскраво, активно; 

● у групі тварин, які отримували всередину настоянку череди, алергічна реакція проходила в 

більш спокійній формі. Відзначалася стабільність мембран огрядних клітин в залежності від 

дозування засобу. При максимальному дозуванні, яка становила 10 міліграмів сухої сировини на 

один мілілітр розчину, кількість огрядних клітин з вивільненим вмістом гранул виявилося в 1,9-

2,4 рази меншим, ніж у першій групі. При зниженні дозування засобу в два рази показники 

змінювалися пропорційно. Кількість індикаторів алергії – оглядних клітин з розірваними 

мембранами виявилося менше першої групи в 1,6 рази. 

Висновок. При великому виборі синтетичних антигістамінних препаратів, настій трави череди 

при алергічних захворюваннях залишається перевіреним, безпечним засобом, який має невелику 

кількість протипоказань, підходить як дітям так і дорослим. 
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Вступ: Медунка Pulmonária L. (лат. pulmonеs — легені; плями на листі нагадують тканину легень, 

тому в середньовіччі вважали, що рослину треба використовувати для лікування легеневих 

захворювань) — рід багаторічних опушених трав’янистих рослин родини шорстколистих 

(Boraginaceae Juss.). Близько 10 (15) видів роду розповсюджено в помірному поясі Євразії, в 

Україні — 6. Медунка лікарська поширена у листяних лісах, серед чагарників переважно на заході 

країни; медунка м’яка (Р. mollissima Kern., Р. dacica (Simonk.) Simonk., P. mollis Wulf. ex Hornem) 

— у Карпатах, у лісових і лісостепових районах Правобережжя, у степу — дуже рідко; 

найпоширеніша медунка темна (P. officinális L., subsp. obscura Murb.; P. obscura Dumort.) — в 
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листяних і мішаних лісах, по чагарниках у лісових і лісостепових районах, зрідка — у степу, 

Криму, переважно на піщаних ґрунтах. 

Мета. Метою нашої роботи було визначення залежності міри витягання полісахаридів, 

флавоноїдів і дубильних речовин від температурно-часового режиму отримання сумарного 

витягання з ЛРС Pulmonariae herba. 

Матеріали та методи: В якості об' єкту дослідження було вибрано ЛРС Pulmonariae herba, 

Сумарні витягання з лікарської рослинної сировини (ЛРС) Pulmonariae herba, заготовленого від 

трьох рослин (медунка м'яка - Pulmonaria mollis Wulf. ex Hornem., медунка темна - P. obscura 

Dumort і медунка лікарська - P. officinalis L.), мають виражену антианемічну дію. 

Результати та їх обговорення Встановлена специфічна активність обумовлена наявністю у 

складі сировини мікроелементів кровотвітного комплексу, які можуть знаходитися у складі 

полісахаридно-білкового хелатоподібного утворення.  Крім того, у складі сировини є флавоноїди, 

що мають Р-вітамінну активність і дубильні речовини, що мають кровоспинну дію. Наявність 

вказаних груп біологічно активних сполук (БАС) обумовлюватиме окрім патогенетичного 

(ліквідація залізодефіциту), також і етіотропна (антигеморагічна) дія сумарного витягання.  

В зв'язку з цим дуже важливо підібрати екстрагент і режим екстрагування БАС з ЛРС, що 

забезпечують максимальне витягання усіх груп БАС з сировини. Раніше було встановлено, що 

максимальне витягання мікроелементів з сировини досягається при використанні в якості 

екстрагента спирту етилового з концентрацією 20-40% при проведенні процесу екстрагування на 

водяній бані (при температурі в колбі 90±5ºС). У якості досліджуваних чинників процесу 

екстрагування булі вибрані температура (Т) і тривалість процесу (τ).  В якості екстрагента був 

вибраний спирт етиловий з концентрацією 30%.  

Висновки. В результаті проведених досліджень були визначені оптимальні параметри темпе-

ратурно-часового режиму екстрагування БАС з ЛРС Pulmonariae herba, вміст мікроелементів 

кровотворного комплексу, полісахаридів, флавоноїдів і дубильних речовин в сумарному 

витяганні, що забезпечує максимізацію. 
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Вступ: Лікарські засоби рослинного походження займають значне місце на фармацевтичному 

ринку України. Вони вирізняються низькою токсичністю та мають широкий спектр біологічної 

дії. Тому пошук нових перспективних рослин – джерел лікасрької рослинної сировини є 
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